

Породеская газета

№ 230-231 (20001-20002)

Суббота,
16 октября

2010г.

Примите поздравление!

Поздравляем с Днем работников дорожного хозяйства всех, кто строит дороги, обеспечивает их содержание и эксплуатацию!

Для Кузбасса, успешно-го промышленного региона, основного поставщика угля в России, значимость автомобильных дорог постоянно возрастает. Динамичный стиль жизни, структурные сдвиги в экономике, развитие предпринимательства создают новые предпосылки для расширения дорожной сети, улучшения ее качества. Это накладывает на работников дорожного хозяйства дополнительную ответственность за содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное и безопасное автомобильное сообщение. От качества вашей работы зависят жизни тысяч водителей, пассажиров и пешеходов, тем более что с каждым



годом возрастает мобильность населения, увеличиваются объемы перевозок грузов и пассажиров. Благодарим вас за добросовестный труд, за развитие транспортной сети региона, за вклад в экономику города. Успехов в вашем нужном деле. Процветания и стабильности предприятиям! Здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

В.Н. ТЕЛЕГИН.
Глава города.
В.В. БОЧКОВ.
Председатель городского Совета народных депутатов.



ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ

В четверг в Ленинске-Кузнецком, как и во всей России, стартовала Всероссийская перепись населения.

Сведения, которые будут получены по итогам переписи, будут учтены при решении всех вопросов социально-экономического планирования. Об этом на on-line пресс-конференции в администрации области сообщили журналистам на-

чальник департамента экономического развития Т.В.Нерובה и руководитель Кемеровостата С.М.Григорьев.

По словам С.М.Григорьева, посредством переписи возможно реально оценить картину занятости населения, чего не позволяло сделать разного рода мониторинги. По мнению Т.В.Неробовой, в случае если граждане будут честно отвечать на вопросы пе-

реписчиков о своем трудовом устройстве, то по ответам возможно оценить масштаб безработицы и соответственно скорректировать областную программу по обеспечению занятости кузбассовцев.

Переписная кампания пройдет до 25 октября. В городе и области проделана огромная работа для того, чтобы перепись прошла на должном уровне.

На территории города

открыто 16 переписных участков, к работе приступили около 260 переписчиков. Все переписные бланки заполняются переписчиками, причем только со слов опрашиваемых. Переписчики обеспечены удостоверениями (действительное только при наличии паспорта). Опрашиваемым предъявлять документы не требуется.

Н. ВЕРЕСК.



МОБИЛЬНЫЙ ОФИС

Центр занятости населения получил для работы специализированный микроавтобус, созданный на базе «Фиат-Дукато» и «ГАЗ-27057».

Эти автомобили поступили в область по договоренности губернатора А.Г.Тулеева и руководителя Роструда Ю.Герция. С площади Советов областного центра они отправились по городам и районам, в том числе к нам, в Ленинск-Кузнецкий.

Микроавтобусы оснащены громкоговорящей связью и стационарными рабочими местами для специалистов, которые будут вести прием посетителей. Самая современная компьютерная техника, программное обеспечение и оборудование позволяют демонстрировать мультимедийные программы, учебные фильмы, программы, проводить психологическую диагностику.

По словам заместителя директора центра занятости Е.Ю. Григорьевой, такой мобильный центр позво-

лит нам поднять работу службы на новый качественный уровень и сделать её услуги более доступными и адресными. В ходе выездных приёмов ленинск-кузнецчане из отдалённых районов города смогут ознакомиться прямо на месте с банком вакансий и подобрать подходящие для себя варианты трудоустройства, узнать о возможностях профессионального обучения, получить консультацию по организации собственного дела, выбору профессии и методам самостоятельного поиска работы. Здесь же будут решаться вопросы о регистрации и перерегистрации. А выезжая на предприятия, специалисты помогут тем работникам, которые находятся под угрозой сокращения.

Г. ИВАНОВА.

Дорога будет безопасной

На территории гимназии №12 по улице Садовой, 84, состоялось открытие школьной автоплощадки для изучения правил дорожного движения.

Победа педагогов в муниципальном конкурсе «Маленький горожанин» принесла коллективу гимназии (тогда еще школы №10) грант в размере 100 тысяч рублей. Деньги решено было потратить на реализацию проекта «Азбука маленького горожанина» по созданию специальной автоплощадки, где ученики смогут на практике узнать о правилах поведения на дороге.

Сейчас здесь уже проходят первые занятия. На площадке установлены два настоящих светофора, нанесена дорожная разметка в натуральную величину, обозначены пешеходная дорожка, островок безопасности. Кроме того, на протяжении всей мини-дороги есть действующие дорожные знаки.

Е. ЛЬВОВА.

ПОРА НА СЛУЖБУ

Начинается осенний призыв молодых людей на службу в ряды Вооружённых Сил.

Как сообщается, нынешний призыв несколько отличается от предыдущих. Прежде всего расширены права родителей ребят – даже мамы смогут присутствовать на заседаниях призывной комиссии, а затем сопроводить парней к месту службы. Запрета на сопровождение не было и раньше, однако сейчас родителям разрешили проезд вместе с призывниками в тех же эшелонах. Условие одно – наличие там свободных мест. Как это будет выглядеть

на практике, покажет самое ближайшее время.

Служить наши призывники будут, как обычно, в частях от Калининграда до Камчатки. Но те, у которых есть жёны, дети, больные или престарелые родители, встанут в строй ближе к дому: в Юрге, Алейске, Новосибирске. Сейчас работает медицинская комиссия, которая даст заключение о годности парней призывного возраста к службе – ограничений по здоровью для армии пренебрежительно много.

В. ИВАНОВ.

Анонс

ЗЕЛЁНЫЙ ЦВЕТ – БИЗНЕСУ

Сегодня «Городская газета» начинает выпуск тематических номеров, посвящённых малому и среднему бизнесу. Вкладыш носит понятное и многозначительное название – «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство».

Всесторонняя поддержка малого и среднего бизнеса стала сегодня одним из важнейших направлений развития моногорода Ленинск-Кузнецкого. Задача заключается в том, чтобы сделать долю предпринимательства в структуре экономики города как можно более весомой, отвечающей главному назначению бизнеса – вести вперёд различные отрасли, добиваясь их расширения и роста. Сегодня предпринимательство охватывает практически все значимые сферы городского хозяйства: обрабатывающее производство, строительство, ЖКХ, торговлю, транспорт, бытовое обслуживание и так далее. Роль малого бизнеса в социально-экономическом

развитии города неуклонно растёт.

Сегодня мы рассказываем читателям о начинающих предпринимателях, делающих в бизнесе первые шаги. В центре внимания – их проблемы и заботы, сегодняшние текущие дела и планы на завтра. Большое значение имеет поддержка, которая им оказывается как на местном, так и на государственном уровнях.

Ещё один герой номера – руководитель предприятия, зарекомендовавшего себя с самой лучшей стороны в дорожно-строительном комплексе города. Материал о его работе посвящается Дню работников дорожного хозяйства, который отмечается завтра.

В честь юбилея "Городской газеты"

Вчера глава города В.Н.Телегин провел торжественный прием сотрудников редакции «Городской газеты» в честь 80-летия газеты и выхода 20-тысячного номера газеты.

Эти события являются праздником не только коллектива редакции, отметил Вячеслав Николаевич, но и всех ленинск-кузнецчан. Многие поколения горожан росли, набирались ума-разума на материалах газеты «Ленинский шахтер», затем «Городской газеты». А многие и многие жители хранят в своих семейных архивах статьи и заметки про себя и своих родных, напечатанные в газете. Причем хранят как ценнейшую реликвию – настолько высок в нашем городе престиж издания, настолько люди ценят каждое написанное здесь слово.

Вся история города записана сотрудниками газеты и сохранена на её страницах: свидетельства о росте, развитии города, о жизни ленинск-кузнецчан, об изменениях, происходящих в стране, – всё в полном объёме отражено именно в «Городской газете», и единственная книга о городе была написана также редактором газеты. – Такой высокий уро-

вень профессионализма всего коллектива редакции, такая преданность делу и верность городу, отметил В.Н.Телегин, – конечно, не могут остаться незамеченными. Лучшие журналисты города воспитаны именно профессиональным, дружным коллективом газеты.

Глава города вручил группе работников редакции Почетные грамоты и подарки. Наград были удостоены В.В. Плисенко, В.И. Бурцева, М.С. Стрельникова, Л.В. Коростелева, Т.С. Сидорова, Л.Г. Черданцева, Р.Н. Волкова и другие, много лет проработавшие в газете и внесшие заметный вклад в её развитие. Затем состоялась беседа об истории газеты, которая неизменно связана с историей родного города, о проблемах, решение которых позволит сделать жизнь горожан более уютной и комфортной. А газете все пожелали высокого тиража, благодарных читателей и дальнейшего благополучия.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Шахтёрские горизонты

РЕКОРДЫ С НЕБА
НЕ ПАДАЮТ

Средства массовой информации рассказали о выдающемся сентябрьском рекорде подготовительной бригады Сергея Подрезова с участка № 1 шахты «Комсомолец», которая прошла комбайном КП-21 отечественного производства 707 погонных метров горных выработок, установив рекорд производительности на средний тип горной техники! Она перекрыла прежнее наивысшее достижение китайских горняков, которым удалось комбайном подобного типа пройти за месяц 640 погонных метров. Всего же с начала года молодой и боевой коллектив уже одолел более двух с половиной километров, накопив «плюс» свыше 350 метров. Есть резон показать этот рекорд, условно говоря, в разрезе. Потому что любой из них не рождается на голом месте. Всегда за ним стоят решение многих организационных вопросов, напряжённый труд и рядовых шахтёров, и руководителей. Что может быть ценнее этого?

Ставка —
на погонные метры

...Нынешний вид предприятия, с которым автор этих строк знаком не одно десятилетие, удивительно чист, светел и одновременно строг. Он просматривается в чудесном мемориальном комплексе, воздвигнутом СУЭК к 65-летию Великой Победы. К нему подходит заасфальтированная и освещённая дорога от улицы Суворова до административно-бытового комбината. Просматривается во внешнем и внутреннем облике самого АБК, пережившего долгожданный капитальный ремонт. В вычищенной до блеска прилегающей территории, где в ожидании страждущих горделиво стоит новая часовня, а неподалёку — дерево с замками на ветвях от счастливых молодожёнов. Новый, инициативный, всегда подтянутый, организованный директор шахты Иван Александрович Сальвассер признался: не припомнит недели без свадьбы, в которую новобрачные обязательно едут сюда, в эту нарождающуюся в окраинном, неприглядном когда-то районе города красоте.

В таком доме и работать нужно красиво, на совесть, что здесь и делают. Говоря о «Комсомольце», можно отметить, что руководство региональной компании оправданно сделало в 2010 году главную ставку на большие метры, которые призваны обеспечить предприятие с коксующимся углем надёжное будущее в добыче топлива. В этом плане была разработана продуманная программа развития, которая, как мне показалось, стремительно реализуется.

Как сделаешь иной вывод, анализируя итоги работы здешних подготовителей? С начала года они прошли больше 7600 погонных метров горных выработок. Если учесть, что весь минувший год выразился цифрой 4200, а в нынешнем ожидаются сразу 9200 (!), то прыжок на этом важнейшем участке производства более чем впечатляющ.

Новые техника,

ленты, сегменты...

Но и участок этот, в свою очередь, «расчищен», обновлён, укреплен внутри по всем направлениям. Скажем хотя бы вскользь, что в 70-х годах прошлого столетия на предприятии имелось до 15 подготовительных бригад, успевавших подготовить за год пять очистных забоев. Теперь их в три раза меньше, но трудятся они несравненно производительнее. При этом, что нарезают выработки не сечением шесть квадратных метров, а 15–18. Для лучшего их проветривания, достатки крепёжного оборудования непосредственно в забой. Вполне естественно, что для ведения столь объёмных и

темповых работ шахта менее чем за два последних года получила три новых комбайна КП-21, два самоходных и тоже хорошо зарекомендовавших себя вагона БЭС-15 плюс ленточный перегружатель «Сигма» польского производства.

Они, в свою очередь, появились на «Комсомольце» в связи с изменением технологии прохождения выработок. Суть её в ликвидации на сегодня уже допотопных скребковых конвейеров, приносивших массу поломок и простоев. Их заменили производительные, более удобные в обслуживании ленточные конвейеры, переведшие предприятие на прогрессивную постоянную схему транспортировки горной массы. Её с успехом перевозят на расстояние до трёхсот метров от комбайна до конвейера в период его ненаровки юркие самоходные вагоны. Один из них, кстати, так качественно отремонтировали в своём мехцехе умельцы с участка № 2 под руководством родного брата директора Валерия Александровича Сальвассера, что он заработал как часы и прекрасно сработал на рекорд.

Ещё мы осуществили важный переход на крепление выработок односетевыми решётками, — добавляет И.А. Сальвассер. — Это намного ускорило их продвижение, потому что раньше они крепились трудозатратными неполными дверными окладами: деревянными стойками с металлургическим верхняком. А теперь «припилил» кровлю решётчатым листом, и поезжай дальше. Другой момент, напрямую взаимосвязанный с первым. Для шахты приобретены два мощных компрессора «Шторм», установленные на поверхности. Один из них (второй в резерве) подаёт сжатый воздух под землю как раз для анкеростановщиков, куда более производительных и надёжных. Двух достаточно для крепления выработки. В итоге цикл прохождения одного её погонного метра сократился с 40 до 20 минут. Разницу почувствовать легко.

К вершинам
идут молодые

...После ухода по неотложным делам директора мы беседуем с главным инженером шахты Сергеем Николаевичем Ногаевым, его заместителем Константином Владимировичем Соколовым и уже знаменитым, но скромным начальником участка № 1 Александром Викторовичем Кунгурцевым. Они, смущённо посмеиваясь, признаются, что всем им, «большим начальникам», нет ещё и 40 лет. Но наирают в основном на то, что под руководством Ивана Александровича сумели в самый короткий срок, забыв о всякой нудированности рабочего дня, выходящих, сколотить молодой (средний возраст — 30 лет!), перспективный, целеустремлённый коллектив, которому жить долго.



Скажем, Дмитрий Котик был назначен бригадиром проходчиков... в 21 год и вполне справляется со своими обязанностями. Другие чуть постарше.

— На сегодня у нас 50 процентов коллектива составляют недавние выпускники вузов, местный горного техникума, профучилища № 38, — как о полной эксклюзивности говорит С.Н. Ногаев. — Комиссионно ездили по учебным заведениям, рассказывали о «Комсомольце», его будущем, созданных условиях труда и добивались успехов в агитации. А прошлый год работали с удвоенной энергией, объявив на предприятии собственный год студента. Мы стали достойно оплачивать ребятам производственные практики, обязательно прикреплять к ним опытных наставников. И вот результаты. Добавьте к этому существующие династии Хатиных, Марченко, Едакиных, которые особо укрепляют коллектив.

Но коль уж мы затронули эту тему, отметим: умело были подобраны и ведущие специалисты производства. Того же Кунгурцева, умного, любящего строгую дисциплину, директор сманил перспективами с шахты «Салех», что на Ерунаковском месторождении, — когда-то вместе здесь работали. Большой удачей стал приход на участок № 1 с шахты «Листвяжная» опытного механика Алексея Викторовича Шангина, в свою очередь, собравшего вышколенную команду электрослесарей с других шахт.

— Не ошиблись мы летом прошлого года и в выборе тоже молодого бригадира, — добавляет А.В. Кунгурцев. — Он, по счастью, был своим проверенным самым большими трудностями, которые до этого переживало предприятие. Сергей Александрович Подрезов — комбайнер и звеньевой от Бога, ими и остаётся, задавая тон в

работе. Про таких на проходке говорят: настоящий резак. Конечно, во многом благодаря его умению, требовательности в рекордном сентябре бригада работала в режиме 30 погонных метров в сутки, а ещё недавно почти невероятными считались на шахте 22–24 метра. Доходило до того, что последующие режущие смены чуть ли не палкой выгоняли предыдущие, желавшие дорезать круг, сделать вклад в общую копилку и быть поощрёнными.

Ежедневно —
наличка!

Теперь уже состоявшиеся молодые проходчики для пользы предприятия рассказывают о том, что на шахте существует чёткая организация труда с прекрасной и обязательной системой поощрения. На участке того же А.В. Кунгурцева на видном месте висит «Стандарт проведения горных выработок», по которому каждый ежедневно может определить размер своего заработка в зависимости от пройденных метров, сечения выработки, угла наклона ствола, процента прироста городов и так далее. И уж совсем удивило сообщение о другом новшестве: если та или иная смена перевыполняет плановое задание, она поднимается на-гора и в тот же день в соответствии с прогрессивной оплатой получает наличные деньги за старание. Что-то не припомню такой практики на других предприятиях.

А ещё пришлось убедиться, насколько качественно отремонтированы на предприятии кабинеты производственных участков, обустроена бесплатная, разумная, автостоянка. Что готовится к сдаче капитально отремонтированное моечное отделение с современными сушилками и ингаляторами. Наконец, что в будущем можно кру-

посуточно брать под роспись комплексный обед всего за 60 рублей и «прогресс» четырёх видов от 30 рублей и выше, как душа пожелает. Большое облегчение домашним горнякам или ему самому: не нужно вставать ни свет ни заря, чтобы приготовить на первую смену «тормозок».

Но есть плюсы в работе и более существенные, касающиеся, например, обеспечения безопасности труда «комсомольцев». У всех комбайнеров, рабочих забойной группы (метры дающей) имеются специальные очки, антивибрационные рукавицы. Понравились проходчикам пояса: и тепло, и спина не срывается. Кто занят расстыбовкой, надевает прорезиненные рукавицы, чтобы черенок лопаты из рук не выпадал. И уж, конечно, каждый желающий может получить хорошее лечение в шахтовом медпункте, тоже обновлённом, в чудесном профилактории шахты «Голысаевская».

Что впереди?

Фанфары в честь рекорда уже утихли. Бригаде выделены обещанные два импортных автомобиля, которые будут вручены виновникам торжества на очередном заседании клуба «Проходчик» компании. Ох, боюсь, опять что-нибудь пообещают на нём раззудившие плечо «подрезовцы»!

Залп-то у них хорош. На сегодня коллектив по общим объёмам проходки уступает в СУЭК только бригаде Виктора Титаева с шахты имени С.М. Кирова. Но та работает на уникальном импортном проходческом комплексе «Бьюсайрус», технике совсем иного типа. Однако напоследок упёртый Алексей Викторович Кунгурцев озвучивает общее устремление рекордсменов и, надо полагать, руководства предприятия: пройти до конца года ещё 1200 погонных метров горных выработок и занять первое место по компании вообще, среди всех типов комбайнов.

А выполнять обещания есть кому. Без единого замечания работают в бригаде, кроме её вожака, боевой звеньевой Виктор Едакин, комбайнер Олег Балашов по прозвищу «Маслёнка», потому что смазывает на любимой технике каждый болтик почти каждую минуту, так же бережно обслуживающий самоходный вагон проходчик Павел Потякин, мастер в первой смене, «направляющий» сразу три бригады Григорий Хатин. Он обеспечивает не только качественную расстыбовку оборудования, осланцовку выработок, наработку всех кабелей и труб, резину датчиков, но и отрезку двухтрёх кругов, а это почти три погонных метра не в режущую смену.

Рекорды — дело хорошее. Но, наверное, главнее не в них. А в том, что они способствуют общему твёрдому становлению на ноги родного предприятия, поднятию престижа крупнейшей угольной компании России.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: известный и теперь бригадир с мидьюль (а что?), именем Сергей Подрезов.

Фот. И. ЧИКУРОВА

г. Ленинск-Кузнецкий:

КУРС

НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО



В РАМКАХ программы развития моногородов Ленинск-Кузнецкий получит в текущем году 99 млн. руб. на развитие малого и среднего предпринимательства по направлениям: гранты начинающим предпринимателям, погашение первого взноса при уплате лизинговых платежей и компенсация процентов по договорам лизинга, подключение к сетям тепло-, водо- и энергоснабжения, микрозаймы до 1 млн. руб., субсидирование затрат на участие в выставках-ярмарках разного уровня, обучение ведению бизнеса, маркетинговые исследования по различным аспектам развития малого и среднего предпринимательства.

На страницах тематического выпуска «Городской газеты» мы будем регулярно рассказывать ленинск-кузнецчанам о развитии предпринимательства по каждому из направлений. В сегодняшнем выпуске мы представляем читателям двоих начинающих предпринимателей, которые открыли собственное дело и пробуют свои силы в бизнесе.

Связано это с тем, что недавно у нас был проведён конкурсный отбор начинающих предпринимателей, претендующих на получение гранта для возмещения затрат по открытию собственного дела. Такая поддержка оказывается субъектам малого предпринимательства, зарегистрировавшим свою деятельность один год назад и менее. Всего в конкурсе приняли участие 34 начинающих предпринимателя города. При этом 14 из них открыли своё дело в сфере производства, 17 оказывают ленинск-кузнецчанам различные виды услуг, а трое начинающих делают первые шаги в сельском хозяйстве. Грант компенсирует фактически произведённые целевые расходы начинающего предпринимателя по созданию бизнеса, в том числе на закупку оборудования, сырья, материалов, комплектующих средств, оплату аренды. Всё это поможет в собственном деле.

Кроме того, в целях поддержки начинающих предпринимателей организовано их обучение по специальной образовательной программе «Бизнес-старт». На этих курсах 155 горожан занимались на днях основами маркетинга и менеджмента, делового общения, бухгалтерского и налогового учёта, правового обеспечения малого бизнеса. И вынесли для себя с занятий, судя по отзывам, очень много нового и интересного.

Так моногород Ленинск-Кузнецкий взял твёрдый курс на предпринимательство. Делается это для всестороннего развития экономики, в структуре которой малый и средний бизнес имеет всё более весомое значение.



Начинающий предприниматель Алексей Мишин стал одним из победителей конкурса на получение гранта по возмещению затрат для открытия собственного дела. Материал о нём публикуется на 5-й стр.

ЕСЛИ, проезжая по Ленинску-Кузнецкому и Полысаеву, спросите: «Кто строил эту дорогу?», получите, как в сказке про маркиза Карабаса. Ответ чаще всего будет один: «Полысаевское спецуправление». За 62 года своего существования, находясь в системе концерна «Кузбассшахтстрой» и уже после его распада, это предприятие уложило дорог, трасс, тротуаров столько, что их можно мерить миллионами квадратных метров. Только в 2000-е годы построены, например, мощные автострасы к шахтам «Заречная», «Полысаевская», «Ленинское шахтоуправление».

Сегодня предприятие перешло в разряд обществ с ограниченной ответственностью, но специфику свою сохранило.

Только почему при оформлении нового статуса вы сохранили прежнее название? — интересуемся у директора ООО «Полысаевское специализированное управление» Н.Н. Киргинцева. — Ведь предприятие несколько десятилетий базируется в Ленинске-Кузнецком, в районе электролампового завода, и состоит в перечне производственных единиц именно этого города.

Потому что новое имя ничего не скажет потенциальному заказчику, — отвечает Николай Никанорович. — А так нас все знают. Мы можем выехать в чистое поле — и через определенный период времени здесь появится прочная, надежная дорога, отвечающая всем современным требованиям. У предприятия имеются машины, которые снимут грунт, сделают подсыпку гравия и песка, укатают, залыют асфальтобетоном, выдерживая при этом все параметры, выровняют обочины. В нашем распоряжении спецтехники — около 70 единиц, два асфальтобетонных завода. То есть наше предприятие самодостаточное, и оно достойно зарекомендовало себя на дорожно-строительном рынке в течение многих десятилетий. Зачем же что-то менять?

Стать структурой среднего бизнеса заставила жизнь. Николай Никанорович возглавил предприятие в 1998 году. И ему не забыть то засилье отчетов по неимоверному количеству различных налогов, полное бесправие на получение заказов и выполнение работ, уйму других запретов и ограничений. И он, посоветовавшись со своей командой, решил вы-



ГЛАВНЫЕ ДОРОГИ В ПЕРЕДИ

купить акции и стать предпринимателем. Предприятие полностью рассчиталось по налогам, оформило необходимые бумаги — и обрело новый статус. Работать оно могло теперь свободно, ни у кого не спрашиваясь и отчитываясь только перед налоговыми органами.

Но в системе производственных отношений не изменилось практически ничего. Как привыкли работать несколько десятилетий подряд, так и продолжают. Каждый работник обеспечен полным социальным пакетом: право на все виды отпусков, на учебу, лечение и т.д. остается в силе. У спецуправления 26 пенсионеров, которые время от времени обращаются за помощью. Сколько угля и картошки перевезено, сколько крылечек отремонтировано, сколько выполнено ритуальных обязанностей. Каждый год 1 октября, в День пожилого человека, ветеранам предприятия выделяется премия. Так было, разумееется, и в этом году.

Николай Никанорович привык к тому, что о людях надо заботиться. Еще с тех пор, когда возглавлял участок подземного транспорта на шахте «Кольчугинская».

Но в душе я всегда

был строителем, — улыбается он. — Соорудил на участке мехцех. Так что привыкать не пришлось.

Изменение экономической обстановки в обществе многих побудило сменить

катки, грейдеры укладчики, погрузчики, фреза дорожная — все это содержится в отличном состоянии. За период с 2006 по 2009 год около 90 процен-

тов спецуправления трудится на благоустройстве. Выполняет отмотки вокруг новых домов, асфальтирует дорожки, строит детские городки и спортивные площадки. Практически все дворовые территории так называемой «точечной» застройки облагорожены им. Это и третий микрорайон, и дворы у домов по проспекту Кирова, 1, по проспектам Ленина, Кирова, улицам Зварыгина, Спасстанция. Недавно закончено благоустройство двух малозэтажных жилых домов в поселке Демьяновском, осталось до завершения детскую площадку.

— На нашем предприятии можно изготовить почти все, — говорит Н.Н. Киргинцев. — Но качели, горочки для детских площадок мы предпочитаем покупать у тех, кто на них специализируется. Раньше мы работали в этом плане с томицами, теперь предпочитаем сотрудничать с новосибирскими фирмами. Так выходит дешевле. Можно прихватить попутный груз в оба конца. Приобретая оборудование для детской площадки, избегаем пластмассовых изделий. Берем металлические, ярко раскрашиваем. Они прочнее, надежнее.

Работой коллектива ООО «Полысаевское специализированное управление» может похвастаться каждый. И восхититься. Но дорожные строители мечтают о большой работе. Они умеют выполнять ее на самом высоком уровне.

Чтобы предприятие жило, нельзя останавливаться, надо искать все новые пути развития. Есть у Н.Н. Киргинцева мысль приобрести оборудование и освоить изготовление бордюров для ограждения уличных тротуаров. Таких технологий в нашем городе пока нет. Но идея упирается в средства, которых пока не хватает.

Сложно в настоящий момент быть успешным на строительном рынке. Тендер, условия которого изначально не были тщательно продуманы, мешает настоящим профессионалам получать достойные заказы. Но Николай Никанорович надеется, что ситуация способна измениться, как это происходит в мире постоянно. И его высокопрофессиональное, отлично оснащенное предприятие построит еще немало дорог на территории города и Кузбасса.

В. БУРЦЕВА.
Фото М. НИКОНОВА.

Администрация города поздравляет с Днём работников дорожного хозяйства коллективы субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в этой отрасли. Ваш труд и бизнес — на благо родного города!

род занятий. Так и горный инженер Н.Н. Киргинцев стал руководителем дорожно-строительного предприятия. И полотно подземных трасс сменилось для него полотном асфальтобетонных автострас, которые он строит вместе с подчиненными.

Работающих в спецуправлении — около 100 человек. В основном это, конечно, те, кто обслуживает специализированную технику. Предприятие не только сохранило весь технологический парк, но и пополнило его. Большегрузные «КамАЗы»,

парка было обновлено. В перспективе руководство предполагает приобрести новый, современный асфальтоукладчик. Это поможет выполнять работы еще качественнее.

Сегодня, к сожалению, с крупными заказами напряженно — кризис. Самым серьезным объектом для спецуправления в последнее время стало объездное кольцо у большого комплекса Лесного городка. Оно позволило отрегулировать движение на этом очень сложном участке. А в основном коллектив

ЗЕМЛЯНИ

СТАРАТЕЛЬ

Рискну заявить, что всё взрослое население города, хотя бы чуточку имеющее отношение к садоводству и огородничеству, знает о существовании ООО «РостДизайн» в лице уютного и богатого продукцией магазинчика «Тагис» на улице Энгельса. Это старейшее и крупнейшее предприятие по выращиванию и продаже рассады сотен видов плодово-ягодных культур, декоративных растений, цветов, овощей, семян всего и вся. Здесь создаются и новые технологии выращивания многих зелёных насаждений, завоёвывая высокие места на региональных выставках. Наконец, предприятие заслуженно прославилось ландшафтным дизайном, оформляя прекрасные клумбы, полные фантазии и гармонии.

речь-то? Какую выгоду может принести «бизнес на черве»? Это же не добыча нефти и газа, не изготовление компьютеров. Но, оказалось, речь идёт буквально о великом, но совершенно неизвестном большинству людей Червяке, выполняющем на нашей Земле такую же великую миссию.

На ферме Мишина выращивается, плодится не обычный и самый распространённый представитель

животного мира, известный всем как дождевик, а скрещенный. Это потомок американского калифорнийского и российского ковровского, получивший официальное, сертифицированное название «старатель». Именно из Коврова, где есть специальный Институт червя, идут поставки новичка

в Новосибирск, где размещён сибирский филиал столичного центра по получению биогумуса. А такое имя червяк получил вполне обоснованно. Если один дождевик за сезон — примерно с апреля по октябрь — даёт потомство числом всего 60 особей, то неутомимый «старатель» до полутора тысяч! И если в природе первый засыпает уже при температуре +5 градусов, то второй, проживая в условиях среднеотапливаемого помещения, не заснёт никогда, будет только кушать и размножаться.

На ферме Мишина выращивается, плодится не обычный и самый распространённый представитель животного мира, известный всем как дождевой, а скрещенный.

животного мира, известный всем как дождевик, а скрещенный. Это потомок американского калифорнийского и российского ковровского, получивший официальное, сертифицированное название «старатель». Именно из Коврова, где есть специальный Институт червя, идут поставки новичка в Новосибирск, где размещён сибирский филиал столичного центра по получению биогумуса. А такое имя червяк получил вполне обоснованно. Если один дождевик за сезон — примерно с апреля по октябрь — даёт потомство числом всего 60 особей, то неутомимый «старатель» до полутора тысяч! И если в природе первый засыпает уже при температуре +5 градусов, то второй, проживая в условиях среднеотапливаемого помещения, не заснёт никогда, будет только кушать и размножаться.

А ТЕПЕРЬ самое главное, на что нагирает Алексей Михайлович. Он неторопливо ведёт экскурсию по нарождающейся ферме площадью пока 500 квадратных метров, размещённой в одной из арендованных теплиц. Слева размещаются новенькие стеллажи под рассаду, которая будет питаться только биогумусом, быстро вырастая в сильные, крепкие растения, соки которых начисто лишены ненужной любому живому организму химии. Пока на них кладут ботву овощных и других зелёных растений — она пойдёт на корм червячкам. Вообще же это почти всеядное существо. Червяк может съесть и бумагу, и картон, и продукцию текстиля. Вовсе не анекдотный случай. Один «червячник» случайно оставил в своём хозяйстве снятые джинсы, и потом обнаружил от них одни воспоминания в виде заклёпок и капроновых нитей.

Они тихо обитают справа в деревянных ящиках-магазничках на 50 тысяч особей каждый и аккуратно оформлен-

ных грядках, уже занявших 200 квадратных метров. Здесь поселится огромная армия «старателей» числом миллион особей. Для них на улице лежат 150 тонн свежего навоза, доставленного по взаимовыгодному договору из недалекого колхоза имени Свердлова.

« Навоз служит основной пищей червей, — комментирует Алексей Михайлович. — И слава Богу, потому что, в отличие от перегноя, нет сильнее яда для растений, для экологии в целом, чем он. Пусть запомнят это на всю жизнь наши огородники! Одна красноречивая деталь: один кубометр навоза заражает до 100 тысяч кубометров грунтовых вод, куда попадают яйца гельминтов (глистов), тяжёлые металлы, окиси цинка, в огромном объёме нитраты, фитопатогенные грибки, заражающие растения фитофторой, ложной мучнистой росой, другими бактериальными заболеваниями, часто гибельными.

ЕЩЁ ОДИН существенный «плюс» нового продукта, который (не прозевайте, земляки!) довольно скоро пойдёт в продажу. Биогумус, нагломикающий чистейшую червную зернистую икру, имеет такую консистенцию, что, если его бросить в воду, он не превратится с нею в грязь, как земля, а оседет на дно и останется в неизменном состоянии.

Поэтому в качестве удобрения этот биогумус, пригодный для любого огородного растения, пролежит в земле лет 15, сохранив свои целебные свойства. Конкретнее: вы закладываете под корневище, скажем, высаживаете томаты всего 15 граммов чудо-удобрения, растение для роста возьмёт столько, сколько ему нужно, а остатки «пищи» будут кормить его преемников ещё 14 лет, снабжая аминокислотами соединениями гуминов для увеличения урожайности и наращивания корневой системы фосфором, калием, азотом и т.д.

На продажу с фермы пойдут не только сухой и жидкий биогумус для подсыпки и подливки к растениям, но и сырец с червями, их магальками и яйцами

Экологически чистое органическое удобрение «Биогумус» производится путём переработки навоза дождевым компостным червём «старатель».

для отличного оздоровления почвы. Если вы хотите обновить только одну грядку, достаточно посыпать её или удобрить перекопкой растительными остатками — и черви никуда отсюда не «разбегутся», будут служить вам верой и правдой. Они вообще неприятельные «товарищи». На ферме для их размножения требуются лишь навоз и отстоянная вода. Как стократ точно заметил А.М. Мишин, они имеют идеальную армию работников — молчаливых, тихих, которые не пьют, не устраивают перекуров, не бастуют, не требуют повышения зарплаты. Они есть основа безотходного производства, рентабельность которого составляет порядка 300 процентов. И у него есть широкие перспективы для расширения.

« Мы не боимся конкуренции, — предваряя мой вопрос, говорит «родоначальник» нового производства Алексей Михайлович Мишин. — Спрос на эту продукцию буквально вселенский. Вы никогда не задумывались о том, почему страны с огромными пустынными пространствами, такие, как Саудовская Аравия, ЮАР, Австралия, практически полностью обеспечивают себя овощами и даже фруктами? Да как раз за счёт закулки Биогумуса, способного давать продукцию на голом месте. А чем хуже Сибирский регион? Не о конкуренции идёт речь. А о том, чтобы сделать это экологически чистое, ресурсосберегающее производство доступным для всех, потому что оно будет служить на пользу и Кубассу, и всей России. В этом вопросе мы

Если один дождевик за сезон — примерно с апреля по октябрь — даёт потомство числом всего 60 особей, то неутомимый «старатель» до полутора тысяч!

готовы помогать не только оптовикам, но и конкретно каждому садоводу. И советом и практикой.

Остаётся добавить, что начинающий предприниматель А.М. Мишин стал недавно победителем конкурса на грант по возмещению затрат для открытия собственного дела. Думается, грант заслуженный. Ведь благодаря этому экзотическому производству заметно улучшится экологическая ситуация в городе, в котором тысячи жителей занимаются садоводством, огородничеством. На помощь им придёт всемогущий, безропотный, тихий и действительно чеглзвечный червячок «старатель».

Н. МАКСИМОВСКИХ.

УЖЕ ДВА десятка лет этим сложным хозяйством, требующим неустанной заботы, профессиональных знаний, огромного трудолюбия, руководит неугомонная Татьяна Константиновна Мишина. Неудивительно, что и её дети выросли с тягой к земле, природе, естественности. Ныне 23-летнему сыну Алексею так понравилась заниматься практической работой с матерью, что, проучившись два года очно в Кемеровском сельскохозяйственном институте, он перевёлся на заочное отделение. Стал помогать головой и руками в хлопотном семейном хозяйстве, искать пути его расширения, новые направления деятельности.

Усилия пылкого юноши не пропали даром. Два года назад он нашёл в «Интернете» интереснейший материал о производстве экологически чистого органического удобрения «Биогумус» путём переработки навоза дождевым компостным червём «старатель». Удобрения, заменяющего химические при выращивании рассады цветов и овощей. Была описана технология его получения. Вовсе не заморочная, доступная самому неприятельному обывателю, не говоря уже о специалистах. Поделился находкой с Татьяной Константиновной, предложил самим получить немного этого естественного удобрения и встретил с её стороны горячее одобрение. Tandem городских аграриев закулил в Новосибирске первую партию червей и получил продукт, сразу, в один сезон способствовавший заметному улучшению роста и качества рассады!

ТЕПЕРЬ подробнее о сути далеко не простого, как может показаться на первый взгляд, вопроса. К чему пошёл ныне уже молодой индивидуальный предприниматель Алексей Мишин, недавно создавший собственное предприятие ставящий на ноги червячную ферму.

Готовясь к встрече с ним, по-дилетантски задавался вопросами: о чём

«Именно так!» – уверенно говорит начинающий предприниматель Лина Баяндина. Сытно, вкусно, по-домашнему будет она кормить ленинск-кузнецчан в новой столовой, которую открывает в самом центре города.

– Многие из нас помнят старые добрые столовые, где всегда, в любое время суток можно было вкусно и сытно поесть, причём совсем недорого, – рассказывает она. – Считаю, что такая форма общепита забыта незаслуженно. Экспресс-кафе, бары, современные кофейни – всё это, конечно, замечательно! Тем не менее среди такого многообразия люди соскучились по вкусной домашней пище – борщам, солянкам, котлетам, компотам, блинчикам. Меню «маминой» кухни – вот что хотим предложить нашим посетителям.

Идея открытия столовой принадлежит маме её мужа, Светлане Каримовне, которая давно мечтала открыть подобное заведение в городе. Будучи деловым человеком, она не раз попадала в ситуацию, когда желание пообедать в середине рабочего дня становилось настоящей проблемой.

– Забежишь в случайное кафе, перекусишь наспех пирожком да чашкой чая, разве это обед? – считает Светлана Каримовна. – Да и стоимость такого перекуса немаленькая, для среднестатистического горожанина довольно весомая. Разумная цена и высокое качество – вот что мы заложили в основу своего бизнеса.

Воплотить задуманное в жизнь взялись сын Вадим и его жена Лина. До этого Лина была безработной, а в апреле текущего года зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя. Молодые люди активно включились в работу, и за короткое время был разработан бизнес-план по созданию новой столовой. Помещение арендовали большое, заняли целое крыло высотки в центре города, по адресу: проспект Кирова, 32, напротив кинотеатра «Победа». Помимо просторного обеденного зала, здесь оборудовали современную кухню, пекарный цех, удобный разделочный цех. Стальные помещения пока еще на начальной стадии ремонта, на них у собственников огромные планы.

– Вот эту комнату, – проводит экскурсию Лина Михайловна, – хочу отдать под магазин мясных продуктов. Это очень удоб-

СЫТНО, ВКУСНО, ПО-ДОМАШНЕМУ



но будет и для жителей Ленинска-Кузнецкого, и для нас. Будем продавать свежее, качественное домашнее мясо, цены, обещаю, будут сравнительно невысокими.

– А здесь по проекту – организация спорт-бара с большим телевизором, – вступает в разговор глава семейства Баяндиных Андрей Александрович. – Чтобы любители спорта всегда могли прийти сюда, пообщаться с другими фанатами, поболеть за любимую команду. Для поднятия духа будем предлагать соответствующую событию атрибутику – символические шарфики, свистки, вымпелы, кричалки разучим.

Это – в планах, а на деле работа новой столовой только начинается. Уже разработано меню, которое почитается – и слюнки бегут.

– С самого утра будем кормить посетителей горячей домашней едой – борщ, солянка, гороховый суп с копченостями,

суп-лапша, щи, молочные каши – это на первое, – говорит хозяйка столовой. – Традиционные вторые блюда – котлеты, поджарка, рыба, печень, жаркое, любимые гарниры – картофельное пюре, рассыпчатый рис, ароматная гречка. Салаты самые разнообразные, легкие овощные – для тех, кто следит за фигурой, сытные мясные закуски – для тех, кто любит кушать по-серьезному. Ну как же без компота, без него, любимого, никак. Упор делаем на привычную нам русскую кухню.

Большое внимание хлебопеченная семья уделяет продуктам, из которых будут готовиться блюда. К поставщикам мяса, рыбы, молочных продуктов присматривались долго, тщательно, предъявляли к качеству самые высокие требования.

– Заключили договора с нашими, кузбасскими производителями, – подчеркивает предприниматель. – Это проверенные годами предприятия, которые

уже давно зарекомендовали себя на рынке продуктовых товаров Кемеровской области. Так, мясо будем получать с фермы поселка Промышленный, овощи закупим на овощной базе Ленинска-Кузнецкого, молочные продукты планируем приобретать домашнего производства, натуральные. Все продукты, естественно, пройдут строгий ветеринарный контроль.

Побалуют в столовой и свежей домашней выпечкой – пироги, блины, расстегаи. Особая гордость Баяндиных – это выпеченные порционные хлебцы-горбушки вместо традиционного хлеба. Они и выглядят аппетитнее, и на вкус приятнее. Для этого оборудовали специальный пекарный цех, установили тестомешалку. Кстати, все печи, разделочные столы здесь новые, высокого качества и современного дизайна.

– Вот линия раздачи, которую мы привыкли видеть в столовых

старого образца, например, в школе или на заводе, – показывает Вадим Баяндин. – Здесь практически то же самое, только обновленное. Под каждое блюдо – свое отделение, холодильная витрина для порций салатов и напитков. Тут же будут автоматы с соком, морсами и минеральной водой.

Печи в кухне столовой установлены газосвые, а значит, готовиться все блюда будут быстро, и посетителям не придется коротать время в ожидании обеда. В кухне и других подсобных помещениях установлены вытяжки, проложена новая система вентиляции. Так что работать здесь будет одно удовольствие. Всего же с открытием столовой в городе было создано девять рабочих мест: повара (все квалифицированные специалисты 5-6-го разрядов,

с опытом работы), кухонные рабочие, уборщицы. И это не предел. По словам Лины Михайловны, в будущем при расширении производства потребуются еще рабочие руки. А то, что бизнес пойдёт успешно, никто из семьи Баяндиных не сомневается. Тем более, что есть хорошая материальная поддержка государства. Ведь начинающий предприниматель Л.М. Баяндина стала недавно победителем конкурса на предоставление гранта по возмещению затрат на открытие своего дела. Кроме того, в рамках муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства она прошла курс обучения «Бизнес-старт».

– Наша основная цель – обеспечить как можно больше горожан качественным, недорогим питанием, – рассказывает предприниматель. – Для кого работаем? Для всех без исключения. Если вы сотрудник предприятия или организации – пожалуйста к нам в обеденный перерыв. Приходите к нам всей семьей, по-домашнему поужинаете. Тут удобно назначить деловую встречу, за обедом обсудить важные дела. При этом время работы нашей столовой не ограничится только традиционными обеденными часами, мы рады будем видеть в нашем уютном, теплом зале посетителей в течение всего дня.

Трудно ли начать свое дело? Перед Линой Баяндиной такой вопрос уже не стоит. Интересная идея, активная деятельность, желание работать и зарабатывать – вот основы организации своего бизнеса. И это под силу каждому, кто решил идти в ногу со временем. Сейчас для этого созданы хорошие возможности.

Е. МАЛЕНКОВА.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Выпуск подготовлен совместно с отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации города.



Завтра – День работников дорожного хозяйства

ПЕРВАЯ В СИБИРИ

Губернатор А.Г.Тулеев совершил рабочую поездку в Кемеровский район, в ходе которой осмотрел участок строящейся авто-трассы Кемерово–Ленинск-Кузнецкий.

А.Г.Тулеев подчеркнул, что строительство магистрали «Кемерово–Ленинск-Кузнецкий» очень важно для Кузбасса, так как она связывает два самых крупных города Кузбасса – областной центр с южной столицей Новокузнецком и относится к дороге первой категории. В зоне действия дороги живут и работают 85% населения региона. Эта трасса является одной из самых напряженных в Кузбассе. Особенно участок Кемерово–Ленинск-Кузнецкий. Каждые сутки по нему проходит до 17 тысяч автомашин, что примерно в 5 раз больше, чем на других дорогах области. Действующая сегодня старая трасса идёт через 6 населенных пунктов, а также вдоль дачных участков. Поэтому ввод новой трассы – «Кемерово – Ленинск-Кузнецкий» – это жизненная необходимость.

С вводом этого участка вдвое увеличится пропускная способность дороги, так как новая дорога состоит из 4 полос, вместо старой двухполосной. Это будет первая в Сибири высокоскоростная магистраль. Разрешённая



скорость на ней – 110 км в час, то есть время в пути (от Кемерово до Ленинска-Кузнецкого) сократится практически в 2 раза и составит примерно 35 минут.

Новая дорога идёт в объезд сёл: Березово, Береговой, Смирновка, Панфилово, Чусовитино, Демьяновка. А значит, здесь на порядок улучшится экология, а главное – увеличится безопасность в этих населенных пунктах. По печальной статистике сейчас ежегодно на этой действующей

трассе в ДТП погибают в среднем 24 человека.

Губернатор напомнил, что первый участок новой дороги длиной 5,4 километра (от поста ГИБДД на южном выезде из Кемерово и до Суховской развязки) запущен в 2006 году. Сегодня идут работы на следующем участке – от Суховской развязки до села Шевели протяженностью 24,6 км. А общая длина новой дороги составит в перспективе 68 км. На сегодняшний день здесь отсыпано

земляное полотно шириной 27,5 м. Построены две двухуровневые развязки, два моста, шесть путепроводов, смонтировано 29 водопропускных труб, залит бетон в основание дороги на протяжении 16 км, положено 2 слоя асфальта на протяжении 11 км. На это затрачено 3 млрд. 423 млн. рублей. А в целом строительство новой дороги от Кемерово до Ленинска-Кузнецкого обойдётся в 18,3 млрд. рублей.

В целом этот отрезок планируется запустить в 2012 году. Но уже в следующем, 2011 году, стоит задача – открыть движение на участке от Суховской развязки до с.Шевели, пока в одном направлении – в сторону города Кемерово.

Необходимо завершить земляные работы и закончить обустройство дороги, то есть установить: около 50 км металлического ограждения; 172 дорожных знака, почти 8,4 км ливневой канализации. Также намечено высадить 12,5 км лесополосы. На всё это потребуется ещё около 1,5 млрд. рублей.

На коротком совещании с коллективом дорожной отрасли А.Г.Тулеев сообщил, что есть договоренность с Председателем Правительства РФ В.В.Путиным, что на строительство этого участка в ближайшее время будет выделено из федерального бюджета 1 млрд. 200 млн. рублей. Эти средства нужно освоить до конца 2010 года, подчеркнул губернатор. Он поздравил дорожников с приближающимся профессиональным праздником, вручил областные награды.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Рассказывая о делах любой первичной организации ветеранов, невольно начинаешь с её председателя. Это именно тот человек, который определяет лицо обществу, являясь главным представителем пожилых. Обычно на столь хлопотную должность выбирают известного и уважаемого в коллективе пенсионера, способного наладить тесный контакт с руководством и организовать совместную работу. От него требуются прежде всего так называемые «пробивные» качества, но главное – ответственность, инициативность, неравнодушие и, конечно же, активность, желание чем-то реально помочь ветеранам.

Как и везде, основные направления работы нашей ветеранской организации и её совета – это защита социально-экономических, трудовых и личных прав пенсионеров, оказание им помощи в медицинском, бытовом, культурном обслуживании, улучшение в целом их материального положения, – говорит председатель объединённого совета ветеранов Кемеровского отдельного воинизированного горноспасательного отряда (КОВГСО) Эдуард Александрович Иголинский. – Не забываем мы и о патриотическом воспитании молодёжи, как определено в Уставе нашей общественной организации ветеранов Вооружённых Сил и правоохранительных органов на всероссийском уровне. Вообще стараемся идти в ногу со временем.

ШАГИ НАВСТРЕЧУ

Ветеранская первичка появилась у горноспасателей нашего оперативного взвода в начале 90-х годов прошлого века. И занималась она в то смутное время, подобно многим другим общественным формированиям, в основном распределением дефицитных товаров. Такие первички, созданные по производственному принципу, охватывали половину шахтёрских городов Кузбасса. И со временем появилась необходимость их объединения в одну мощную структуру. Идея была поддержана командованием и профсоюзом Кемеровского отряда. Так в августе 2006 года появилась объединённая организация ветеранов КОВГСО, совет которой возглавил Э.А. Иголинский.

По мнению председателя, объединение заметно оживило работу на местах, обогатив её опытом соседей и сделав более разнообразной. Хотя разбросан-

ность первичек от Белова до Анжеро-Судженска, конечно же, затрудняет руководство, не способствует проведению совместных мероприятий и организации различных форм сотрудничества.

ВETERАНЫ – ЭТО СИЛА

Совет ветеранов отряда состоит сегодня из семи человек, а в каждом шахтёрс-

ком городе есть заместитель председателя, отвечающий за работу своей первички. Всего сегодня насчитывается 213 ветеранов горноспасательной службы, в том числе по Ленинску-Кузнецкому и Полысаеву – 106 человек. Среди пенсионеров нашего оперативного взвода есть четверо участников Великой Отечественной войны, 21 труженик тыла, 54 ветерана труда. Трое имеют звание заслуженного шахтёра России, десять ветеранов – полные кавалеры знака «Шахтёрская слава», 160 человек отмечены различными государственными наградами.

Самой пожилой представительнице ветеранов М.А. Богатырёвой сегодня 91 год, и многие уже по возрасту ей под стать. В числе самых заслуженных людей – участник Великой Отечественной войны П.З. Завьялов и труженик тыла В.К. Нестеренко, отработавшие в ВГСЧ по 44 года. Более сорока лет отдала этой нелёгкой службе ветеран труда В.С. Иголинская, труженица тыла М.Н. Алексеева и А.А. Ведерникова. Им есть что рассказать сегодня и товарищам по работе, и подрастающему поколению.

НУЖНАЯ ПОДДЕРЖКА

Зная материальное положение большинства своих пенсионеров, совет ветера-

нов определил для себя приоритетную задачу – заботиться об улучшении их благосостояния. Командование отряда пошло навстречу этим пожеланиям, и с 1 января 2010 года все неработающие пенсионеры получают ежемесячную материальную помощь в размере 200 рублей. Конечно, деньги сами по себе небольшие, но они служат ярким свидетельством уважения, внимания и заботы. Кроме того, бывшим

щам, но ещё и старые добрые друзья, имеющие общие интересы и заботы.

– Нам идут навстречу практически во всех наших просьбах и начинаниях, – подчёркивает председатель. – В прошлом году давали автобус для поездки пенсионеров на святой источник под Салаиром, теперь вот – Танай, Томская писаница. Экскурсии оставляют самое приятное впечатление, запоминаются, считай, на всю жизнь. А это очень радует в преклонном возрасте, за что ветераны говорят командованию отряда своё большое «спасибо».

СТАРАЯСЯ БОЛЬШЕ ДЕЛАТЬ

Со своей стороны, они тоже стараются больше делать, участвуя в самых различных мероприятиях. Особое направление их общественной деятельности – патриотическое воспитание. Фронтовики и труженики тыла постоянно бываю в школах и других учебных заведениях, выступают перед ребятами с воспоминаниями о переломном, великом времени всенародного подвига. Замечательный рассказчик – фронтовичка С.Д. Петрова, которая стала частым гостем у школьников и молодёжи. Именно её стараются пригласить на уроки мужества и встречи поколений, где, как воздух, нужно живое, талантливое слово очевидца и непосредственного участника событий эпохи. К сожалению, ушли из жизни активные вдохновители этой работы А.П. Ёлкин и С.Н. Каримов, оставив по себе добрую память в умах и сердцах юных ленинско-кузнецчан. Но их благородное дело продолжают замечательные последователи.

Ещё один важный момент – участие в создании музеев шахтёрской славы. Наш совет ветеранов оказал посильную помощь в сборе материалов для разделов ВГСЧ в действующих музеях угольных предприятий Ленинска-Кузнецкого и Белова, а также на «Красной Горке» в Кемерово. И это тоже верный знак деятельности участия пенсионеров в общественной жизни.

Так живёт одна из наших ветеранских первичек, работающая по принципу: протяни руку помощи. И помощь эта, как видим, взаимная. А такое взаимовыгодное сотрудничество идёт всем только на пользу.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент.

Общество

И РУКУ ПОМОЩИ ДРУГ ДРУГУ ПРОТЯНУТЬ

горноспасателям вручается материальная помощь к Дню шахтёра, Дню пожилых людей, другим праздникам. А участники войны и труженики тыла получили в этом году сразу по пять тысяч рублей в честь 65-летия Победы. И одними деньгами дело не ограничилось – у троих наших фронтвиков отремонтировали квартиры.

Работа ветеранской первички поставлена на твёрдую финансовую основу – ежеквартально командование отряда выделяет совету определённые денежные средства. Они расходуются на поощрение юбиляров, разовую помощь нуждающимся, посещение одиноких больных пенсионеров в лечебных учреждениях и на дому. С начала года такую социальную поддержку получили десятки ветеранов, а женщинам даже выплатили пособие к 8 Марта. Стало также правилом ежегодное выделение командованием отряда путевок на санаторно-курортное лечение в Белокуриху и «Кедровый бор».

ЗАБОТЫ У НИХ ОБЩИЕ

Как считает Э.А. Иголинский, всё это стало возможным благодаря чётко налаженному взаимодействию между советом и командиром отряда М.И. Терёхиным, председателем профсоюзного комитета А.Н. Долбнёй. По сути, они не только товари-

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Объявление о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственного налогового инспектора юридического отдела межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области

В конкурсе могут участвовать граждане, удовлетворяющие квалификационным требованиям, в том числе специалисты налоговых органов Кемеровской области, независимо от того, какие должности они занимают на момент организации конкурса.

Режим работы односменный, связанный со сложностью, напряженностью и особыми условиями труда, командировками. Требуется наличие высшего профессионального образования юридического направления, желательного наличия опыта работы в налоговых органах. Претендент должен знать Конституцию РФ, федеральные конституционные законы, Указы Президента РФ и Постановления Правительства РФ, иные нормативные правовые акты, Трудовой и Налоговый кодексы РФ, правила делового этикета. Претендент должен уметь работать с людьми, вести деловые переговоры, иметь развитые навыки красноречия, коммуникации и подготовки делового письма, уметь рационально использовать рабочее время и внимательно слушать коллег, владеть компьютерной и другой оргтехникой, необходимым программным обеспечением к ней, быть ответственным по отношению к людям, отзывчивым и дружелюбным.

Для участия в конкурсе гражданин (гражданский служащий) представляет следующие документы: личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету; копию паспорта или заменяющего его документа (сам документ предъявля-

ется лично по прибытии на конкурс); документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию (копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию о дополнительном профессиональном образовании, присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровыми службами; копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению; три фотографии (4х6), выполненные на матовой бумаге в черно-белом изображении, без уголка; иные документы, предусмотренные федеральным законодательством, Указами Президента РФ и Постановлениями Правительства РФ.

Несвоевременное либо неполное представление документов, а также представление ложных сведений является основанием для вынесения конкурсной комиссией решения о недопущении кандидата к участию в конкурсе.

Начало приема документов – в 9 часов 14.10.2010 г., окончание – в 17 часов 13.11.2010 г. в отделе финансового и общего обеспечения межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области. Наш адрес: 652515, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 85/2, каб. № 321. Телефон (38456) 5-99-08. Здесь же претенденты могут ознакомиться с порядком и условиями проведения конкурса. По истечении указанного срока документы не принимаются.

Более полная информация о налоговых органах Кемеровской области размещена на сайте Управления по адресу www.r42.nalog.ru

В "ЯБЛОЧКО"

Молодёжь, проживающая в микрорайоне Лесного городка, приняла участие в соревнованиях «Меткий стрелок».

Более 30 мальчишек и девчонок разных возрастов пришли в лыжно-спортивный комплекс, чтобы показать свое мастерство в стрельбе из пневматической винтовки. Надо сказать, ребята немало удивили организаторов своими результатами. И те и другие получили массу удовольствия от участия в соревнованиях и совместного общения.

Победителями среди подростков 1998–1999 годов рождения стали: Денис Баскаков – первое место, вторым стал Александр Хохлов, третье место занял Андрей Толкачев. Лучшими среди ребят 1995–1997 годов рождения признаны Владимир Кадошников – он взял «золото», Николай Баах – второе место, третьим стал Егор Баюршин.

Поздравляем победителей и надеемся, что все эти ребята продолжат тренировки по стрельбе и физической подготовке в нашем лыжно-спортивном комплексе.

О. РЕДЬКО.
Директор МАУ.

АРША НЕДЕЛЯ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

С 7 октября

Всероссийская премьера фильма «Тёмный мир». Первый российский фильм о противостоянии силам зла, чтобы не допустить превращения нашего мира в тёмный. (14–20 октября: 13 час., стоимость билета – 140 руб.; 17 час. – 180 руб.; 21 час – 200 руб.)

С 14 октября

Всероссийская премьера приключенческого исторического фильма «Ярослав. Тысячу лет назад». 1010 год. Киевская Русь. Ватаги разбойников опустошают русские земли, угоняют тысячи людей в рабство. Ростовский князь Ярослав решает поставить на Волге крепость и прекратить разбой. Пытаясь объединить вокруг себя племена, он попадает в плен к язычникам-«медведям», которые хотят принести князя в жертву своему богу Велесу (14–20 октября: 9 час. – 100 руб.; 11 час – 140 руб.; 15 час. – 160 руб.; 19 час. – 200 руб.)

С 28 октября

Всероссийские премьеры фильмов для семейного просмотра:

1. «Мегамот»,
2. «Союз зверей».

Добро пожаловать к нам в кинотеатр! Тел. 3-41-57.

ЗА РАДУШНЫЙ ПРИЁМ

В августе через Ленинск-Кузнецкий пролегал маршрут автопробега ветеранов комсомола. Его участники выражают благодарность сотрудникам «Городской газеты» за интересные материалы по этой теме.

От имени участников автопробега со страниц «Городской газеты» хотелось бы выразить благодарность главе города Вячеславу Николаевичу Телегину, его заместителю Елене Никодимовне Сидоренко, председателю городского совета ветеранов Виктору Александровичу Бабаку, директору ГОУ «Профессиональное училище № 17» Людмиле Михайловне Бороздиной, директору краеведческого музея Тамаре Васильевне Чужно, директору ГОУ «Профессиональное училище № 38» Любови Ивановне Носовой, директору социального центра молодежи Анастасии Павловне Малогиной, начальнику управления по физической культуре, спорту и ту-

ризму Ирине Александровне Смирновой, директору детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Александру Эдуардовичу Цимерману, вашей землячке Любови Яковлевне Логуновой, всем, от пионеров до пенсионеров, кто обеспечивал интересную программу и радушный прием участникам автопробега.

Спасибо детям и ветеранам города за интересные и тёплые встречи, за высокую оценку значимости нашего мероприятия. Мы верим и надеемся, что они станут началом деятельности ветеранской комсомольской организации города, стартом новых полезных, патриотических дел молодёжи.

В канун Дня рождения комсомола желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде и учёбе, семейного благополучия и неиссякаемой энергии на благо родного Кузбасса.

В. ЗАХАРОВ.
Командир автопробега.

В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ, как и во всем Кузбассе, стартовала областная антинаркотическая акция «Классный час».

Акция проходит в средних образовательных учреждениях, школах-интернатах и детских домах Кемеровской области. Организатор акции – Управление наркоконтроля по Кемеровской области. К профилактическим антинаркотическим мероприятиям привлечены врачи-наркологи, психологи, инспекторы по делам несовершеннолетних.

Цель акции – противодействие процессам наркотиза-

ПОДРОСТКИ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

ции в молодежной среде путем проведения разъяснительной работы среди учащихся о вреде немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

В рамках акции с учащимися сотрудники наркоконтроля проводят лекции, беседы, психологические тренинги, видеолектории, заседания «круглых столов», конкурсы рисунков. С целью популяризации среди

подростков и молодежи позитивных жизненных установок к участию в антинаркотических мероприятиях привлечены волонтеры.

Особое внимание уделяется работе с подростками-правонарушителями, попавшими в поле зрения органов наркоконтроля, милиции и наркологии. Сотрудники наркоконтроля совместно с органами внутренних дел проводятся рейды по местам жительства

несовершеннолетних, состоящих на учете в милиции. Так, в 2009 году за время рейдовых мероприятий проверено 3044 места проживания и досуга несовершеннолетних, в результате проведенной работы профилактическими мероприятиями охвачено 100% несовершеннолетних Кемеровской области, состоящих на учете в системе исполнения наказаний.

Н. ВЕРЕСК.

ТРЕБУЮТСЯ

Примем в офис целеустремленных и ответственных людей. Вас ждёт увлекательная и перспективная работа! Тел.: 8-923-515-2024, 8-913-307-7330

КУПЛЮ ФАРФОРОВЫЕ

СТАТУЭТКИ советского периода. Тел. 5-37-27.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	16 октября		17 октября		18 октября		19 октября		20 октября		21 октября	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки												
Давление, мм	736	736	741	745	741	741	739	743	745	744	744	745
T, °C	+4	+10	+3	+6	+1	+7	0	+4	-1	+3	-4	+1
Влажность, %	92	78	92	69	87	75	93	51	92	59	93	84
Ветер, м/сек.	С-В 2	Ю 3	Ю-З 5	Ю-З 4	Ю-В 2	Ю 3	С-З 4	3 4	3 1	С-З 2	С 3	С 5
Долгота дня	10.26		10.21		10.16		10.12		10.07		10.03	

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4030

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47Б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.10.2010г.

Печать офсетная. Заказ 2017 Цена в розницу - договорная.